
Valóban a legolcsóbb a legolcsóbb? Az Első Európai Mérnöknap alkalmából a 
közbeszerzésekről tárgyaltak Brüsszelben a mérnökök 

  

December 8-án Brüsszelben rendezték meg az Első Európai Mérnöknapot, amelyen az 
európai mérnöki szervezetek és mérnöki kamarák vezetői, valamint az európai 
mérnökszövetségek (ECCE, ECEC) és az Európai Bizottság képviselői vettek részt. A 
tanácskozást Maria Damanaki európai biztos, az Európai Bizottság egyetlen mérnök 
végzettségű tagja, és Barsiné Pataky Etelka, a Magyar Mérnöki Kamara elnöke, volt európai 
parlamenti képviselő nyitotta meg. 

  

Barsiné elmondta, hogy a mérnököket érintő kérdésekben a közös európai fellépés különösen 
aktuális napjainkban, amikor két lényeges előterjesztést is benyújtott az Európai Bizottság, 
melyeket hamarosan megvitat az Európai Parlament és az Európai Tanács. Hangsúlyozta, 
hogy a mérnökök szakmai képesítésének és jogosításának kölcsönös elismertetése közös 
érdekünk, és Magyarország is híve a szolgáltatások szabad áramlásának. Az azonban nem 
lehet a jogalkotó célja, hogy a nehéz gazdasági környezet ellenére magas színvonalú 
képzésben részesült, ám a gazdagabb európai államokénál alacsonyabb fizetésből megélni 
kényszerülő legkiválóbb fiatal mérnökök elvándoroljanak, és elvigyék magukkal mindazt a 
szellemi kapacitást és az új technológiákra való fogékonyságot, amit országuk felsőoktatási 
intézményeiben sajátítottak el, az adófizetők jelentős befizetéseinek köszönhetően. Barsiné 
ugyanakkor kiemelte, hogy fontosnak és hasznosnak tartja, hogy a mérnökképzésben részt 
vevő diákok képzésük során más tagállamban is gyakorlatot szerezzenek, és azt képzésük 
részeként elismertethessék. 

A Mérnöki Kamara elnöke nyitóelőadásának második témája a közbeszerzések európai 
szabályozása, és ehhez kapcsolódóan a beruházás-előkészítésben való mérnöki közreműködés 
jogszabályban való rögzítésének igénye volt. Kiemelte, hogy napjaink közbeszerzéseiben 
szinte kizárólag a legalacsonyabb ár a döntő bírálati szempont, ami nem veszi figyelembe 
többek között sem a különböző műszaki megoldásokat, sem az ebből fakadó üzemeltetési 
költségek jelentős eltérését, sőt gyakran a várható élettartamot sem. Napjainkban ezért a 
legfontosabb kérdés így hangzik: valóban a legolcsóbb a legolcsóbb? A Kamara elnöke 
hangsúlyozta, hogy a közbeszerzések kiíróinak felelőssége az, hogy innovatív és valós értéket 
teremtő projektek valósuljanak meg az európai uniós és a tagállami forrásokból. Jó példaként 
említette a zöld közbeszerzéseket támogató, 2011-ben megjelent EU-s kézikönyvet, mely az 
energia és a víz fenntartható használatát, a károsanyagok kibocsátásának csökkentését és 
újrahasznosított anyagok felhasználását ösztönző beruházások kiírásához nyújt segítséget. 

  

A brüsszeli rendezvényen a magyar mérnökséget a Mérnöki Kamara elnöke mellett a Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei Mérnöki Kamara, valamint a Baranya Megyei Mérnöki Kamara és 
a Magyar Mérnöki Kamara Épületgépészeti Tagozat küldöttsége képviselte. 

 


